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７.第１回玉祖地区公共交通懇話会 主な意見
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No 御意 対応方針

1 利用料金を100円にする。 運賃につきましては、他の公共交通の運賃

との整合を図り、設定することが必要です。

また、デマンドタクシーを公共交通として維

持していくためには、利用者に一定額の負担

をしていただくことも必要なことから、現行

どおり200円とします。

2 遠くまで買い物に行かずとも、佐野郵便局

で年金をおろし、岡田鮮魚店でちょっとした

総菜を買い（南野商店が無くなっている為）、

世間話で時間をつぶし、タクシーで帰ってこ

られたらそれで良いのだけどねという話も聞

きます。

また、利用したいけど、1便では遅く曜日が

合わないという方もいらっしゃいました。

玉祖デマンドタクシーは、タクシー車両を

使用していますが、路線バスと同じ乗合交通

として運行していることから、利用者が乗合

となるよう、ニーズを集約した形で運行日や

時間帯を設定しています。

また、交通事業者は、以前から運転士不足

が続いており、運行日や便数を増やすことは

困難な状況です。

このような状況の中、住民アンケートの結

果を踏まえ、５便・６便のダイヤを変更する

こととしています。

3 午前7:30 or 8:00の便を設ける。

病院通いの人は、待ち時間も長く早く行き

たいのではないか。

4 利用する人が少ないため、意見はありませ

んが登録する人をもっと多く増やす努力が必

要。

別の方法でやれる方法はないでしょうか？

個別に訪問しているし、市役所に同行する

ことも促しているのですが声が上がって来ま

せん。財政支出がこれでいいのか問題です。

玉祖デマンドタクシーは、「ある程度知っ

ている」という方を含め、61.8％の方に認知さ

れている中、利用したことがある方は1.9％と

なっています。

移動手段を必要としている方に情報が行き

届くよう、周知に努めます。

第１回玉祖地区公共交通懇話会委員からの意見と対応方針は以下のとおりです。
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No 御意見 対応方針

5 アンケートに世帯内のどなたが回答されたか

詳細は不明だが、回答者全体の70％以上が60歳

以上、15％が運転免許を保有せずから、それな

りに回答すべき人が回答したと思慮される。

その結果を見ると、今後の利用について①利

用しない（必要ない）が31.3％、②今後利用す

るかわからないが43.3％で、合計で74.6％の利

用見込みがないと思われる。

エリア内の地区別でも、①＋②の合計が100、

72、77、85、64、55、71、66、72、75、69、

80％（小数点以下切り捨て）となっており、今

後多くの利用が見込めることにはならない。

このことから、デマンドタクシーは走らせる

価値がない（必要とされていない）と理解する

しかない結果である。

しかしながら、現在利用されている少数の方

にとっては、それなりに必要な移動手段と考え

られること、また、その利用実態からデマンド

タクシーではなく、次のような移動手段を考え

る方がよいのではないか？

① 週1便程度のお買い物便（登録制の乗り合

い、現在のエリア外3地区も対象）または、

市の車両提供＆地域による運行で「助か

る便」を創設

② 身障者・要支援者向けのタクシー一律料

金制度（例：防府駅周辺まで片道1千円）

③ 元気な方向けには、バスカード購入制度

（購入額の10％、年齢制限なし）

なお、当然のことながら、高齢者バス・タク

シー助成制度（バラマキ制度）は、玉祖地区住

民については全廃する。

現在、玉祖デマンドタクシーを利用されてい

る方もおられますので、当面、デマンドタク

シーを運行します。いただいた御意見を参考に、

地域の高齢者等の移動手段を検討します。
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No 御意見 対応方針

6 自由ケ丘住民にとって、玉祖デマンドタク

シーの対応範囲内にしていただかない限り、

住民の不満はなくなりません。

交通弱者、不便地域の現状に即した誠実な対

応をお願いします。

尚、上記協議事項（P16参照）と記載されて

おりますが、あまりにも「P16」が小さくてわ

かりづらいと思います。

市民の目線で税金の活用をお願いします。

玉祖デマンドタクシーの運行区域でない場

所にお住まいの方の中に、玉祖デマンドタク

シーを利用したいという御意見をお持ちの方

がいらっしゃることは、承知しております。

しかしながら、デマンドタクシーは路線バス

と並行して運行することはできません。

No.5でいただいた御意見等も参考に、地域の

高齢者等の移動手段を検討します。

資料のページ番号の記載につきましては、配

慮が足りませんでしたこと、お詫び申し上げ

ます。


